

Συντάχθηκε απο τον/την Κωνσταντίνα

Τετάρτη, 01 Ιούνιος 2011 10:51 - Τελευταία Ενημέρωση Πέμπτη, 02 Ιούνιος 2011 17:26

---



esos.gr

«Το τελευταίο διάστημα, πληθαίνουν οι φήμες για συγχώνευση και κατάργηση Τμημάτων Ξένων Γλωσσών και Φιλολογιών, ειδικότερα δε του Τμήματος Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΑΠΘ.

Η μείωση των εισακτέων, η κατάργηση της δεύτερης ξένης γλώσσας στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, καθώς και η έλλειψη ενημέρωσης από το Υπουργείο Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, σε συνδυασμό με διάφορες δημοσιεύσεις-φήμες, βλάπτουν την αξιοπιστία του Τμήματός μας, δημιουργώντας ερωτηματικά ως προς τη βιωσιμότητά του, ενώ ακυρώνουν στην πράξη την ενίσχυση της πολυγλωσσίας και της πολυπολιτισμικότητας.

Το Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΑΠΘ υποστηρίζει με τον προσανατολισμό και το πρόγραμμά του μια πολυδύναμη εκπαίδευση, που οδηγεί τόσο στην ιδιωτική αγορά εργασίας όσο και στο δημόσιο, όχι μόνο στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό. Συγκεκριμένα, οι βασικές αρχές που διέπουν το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΑΠΘ αποσκοπούν στην ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων, βασισμένων σε μια στέρεη παιδεία, οδηγώντας κατ' αυτόν τον τρόπο στην αφομοίωση των ανθρωπιστικών ιδεωδών και στην εφαρμογή τους στις σύγχρονες επικοινωνιακές πρακτικές. Για το λόγο αυτό άλλωστε, το Τμήμα έχει αποσπάσει

Συντάχθηκε απο τον/την Κωνσταντίνα

Τετάρτη, 01 Ιούνιος 2011 10:51 - Τελευταία Ενημέρωση Πέμπτη, 02 Ιούνιος 2011 17:26

---

θετικότερα σχόλια σύμφωνα με την πρόσφατη εξωτερική αξιολόγηση για τη δυναμική επιστημονική, διδακτική και ερευνητική δραστηριότητά του.

Οι διδάσκοντες και οι φοιτητές του Τμήματος Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του ΑΠΘ αισθανόμαστε την επιτακτική ανάγκη να αντιδράσουμε απέναντι σε μια τακτική υποβάθμισης του Τμήματός μας. Θεωρούμε ότι το Υπουργείο επιτρέπει τη διαρροή ανάλογων ειδήσεων και ο τύπος, για τους δικούς του λόγους, τις αναδημοσιεύει. Με άλλα λόγια, δεν υπάρχει καπνός χωρίς φωτιά εκτός και αν οι εφημερίδες βάζουν οι ίδιες τη φωτιά για να δημιουργήσουν προπέτασμα καπνού.

Εκφράζουμε τη βαθιά ανησυχία μας για τη διασφάλιση της λειτουργίας του Τμήματός μας και ζητάμε το όλο θέμα να αντιμετωπιστεί με μεγαλύτερη σοβαρότητα, διότι η ζημία που γίνεται είναι πολύ μεγαλύτερη από την κατάργηση ενός ή περισσότερων Τμημάτων Ξένων Γλωσσών και Φιλολογιών. Σχετίζεται όχι μόνο με την έμπρακτη απόρριψη της γλωσσικής και πολιτισμικής πολυμορφίας, θεμέλιο της ευρωπαϊκής ενοποίησης, αλλά και με την υποβάθμιση των ανθρωπιστικών σπουδών στο ελληνικό Πανεπιστήμιο».

Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας του Α.Π.Θ.

ΣΧΕΤΙΚΑ <http://www.alfavita.gr/artro.php?id=34683>